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Žádný z hodnocených aspektů ICT ve školních vzdělávacích programech neměl výraznější 

vazbu na průměrné výsledky žáků školy v testování. Pouze u škol s výbornými výsledky byla 

hodnocena vyšší míra zkušenosti většiny učitelů a také vyšší míra zkušenosti žáků. 

3.3.3.3 Profesní rozvoj 

Třetí oblastí hodnocených podmínek rozvoje informační gramotnosti byl profesní rozvoj 

učitelů v oblasti ICT. V této oblasti byla sledována míra uvědomění si významu a zapojení 

učitelů do vzdělávání, dále kdo a jak plánuje vzdělávání v oblasti ICT pro učitele, na co je 

zaměřeno vzdělávání a kdo zaměření určuje, jaká je sebedůvěra učitelů v oblasti využívání 

ICT ve výuce a jaké neformální způsoby profesního rozvoje (např. sdílení) jsou využívány. 

Většinou mají učitelé na školách o profesní růst v oblasti ICT zájem, ale zúčastňují se 

především vzdělávacích akcí organizovaných jen v rámci školy. Potřeby profesního rozvoje 

v oblasti ICT určuje všem zaměstnancům vedení školy, případně ICT koordinátor. Část 

učitelů se účastní školení zaměřeného na využití ICT ve vzdělávání, ví, jak využívat ICT 

ve výuce, a snaží se stále zdokonalovat, případně pomáhat kolegům. Ke sdílení nápadů 

a příkladů dobré praxe dochází však jen mezi některými učiteli. 

Tabulka č. 7 Míra rozvoje a podpory informační gramotnosti v oblasti profesního rozvoje 

V tabulce je uveden podíl škol hodnocených v daném aspektu na popsané úrovni. Úrovně 

naplnění aspektu jsou vždy řazeny od nejnižší (tmavě červená) po nejvyšší (tmavě modrá). 

 

Specifické vzdělávací potřeby   

Učitelé si uvědomují, že ICT může pomáhat žákům 

se specifickými (zvláštními) potřebami.
39 % 39 %

Učitelé využívají ICT cíleně k podpoře výuky žáků, 

kteří mají krátkodobě nebo dlouhodobě problémy.
52 % 52 %

Učitelé využívají diagnostických ICT nástrojů ke sledování výukových výsledků žáků tak, aby 

snadněji odhalili vznikající problém a mohli ho vhodným způsobem řešit.
5 % 5 %

ICT jsou plně integrovány do výuky na všech úrovních a umožňují komplexně realizovat 

individualizovaný plán rozvoje každého žáka školy.
4 % 4 %

Uvědomění a zapojení (učitelů)   

Jen někteří učitelé mají zájem vzdělávat se v oblasti ICT. 13 % 13 %

Většina učitelů má zájem o profesní růst v oblasti ICT 

a zúčastňuje se především vzdělávacích akcí organizovaných v rámci školy.
59 % 59 %

Většina učitelů se účastní nejen celoškolních a hromadných vzdělávacích akcí, 

ale vzdělává se v oblasti ICT též individuálně.
24 % 24 %

Učitelé mají potřebu soustavného profesního rozvoje, kterou uspokojují například 

prostřednictvím aktivního zapojení do pracovních skupin.
4 % 4 %

Plánování   

Zainteresovaní jedinci si určují potřeby pro svůj rozvoj v oblasti ICT sami. 

Rozvoj v oblasti ICT není vedením školy ovlivňován.
15 % 15 %

Potřeby profesního rozvoje v oblasti ICT určuje všem zaměstnancům vedení školy (nebo ICT 

koordinátor).
47 % 47 %

Školní ICT tým ve spolupráci s ICT koordinátorem připravuje program 

profesního rozvoje v souladu s potřebami ŠVP a podle potřeb zaměstnanců.
33 % 33 %

Učitelé průběžně provádějí autoevaluaci a její výsledky promítají do společně připravovaného 

plánu profesního rozvoje. Navzájem si pomáhají.
5 % 5 %

Zaměření   

Profesní rozvoj je zaměřen na osvojení základních ICT dovedností. 4 % 4 %

Někteří učitelé se účastní školení zaměřeného na využití ICT ve vzdělávání. 40 % 40 %

Většina učitelů se účastní školení zaměřeného na využití ICT ve vzdělávání. 41 % 41 %

Škola po dohodě se zaměstnanci připravuje program profesního rozvoje na základě plánu 

rozvoje celé školy a v souladu s jejími specifickými potřebami.
15 % 15 %


